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Control n2 problema3
Momento de inercia antes del choque. Solo la ruleta es considerada y como la unién
de cuatro barras de largo r y masa m, por tanto:
Tnuteta o0 = 4%(M¥’/3) = 4Mv’/3

Momento de inercia después del choque. La ruleta mas la masa localizada en un
extremo de los brazos de la ruleta, por tanto:

Lnuteta+ particula i 0 = 4MP/3 + mr’ = 4MP*/3 + Mr/3 = SMr’/3

Dado que el momento de inercia del sistema es una cantidad conservada podemos
comparar ambas cantidades para obtener la velocidad angular.

El momento de inercia antes de la colision
Lantes = Lruleta + Lparlicula = lnletacro®) T FXPp = (‘4Mr2wl/3 + rmv cos6) k

Donde el momento angular de la particula apuntan hacia fuera de la hoja y la
velocidad angular hacia dentro de la hoja.

Y el momento angular después de la colision:
Leespues = Lrutetaparticuta = Iruteta' particuta o 0 @2 = (SMr°)5/3) k

De Lantes = Laespues, Y @ partir de la las dos expresiones anteriores, se tiene:

-AMPw,/3 + rmv cosf = SMPwy/3 > wr= (veosO — 4rw;)/ Sr
y el sentido de giro de la ruleta después del choque esta dado por la condicién:

(vcosO —4rw;) >< 0 > cosl < 4raw /v, invierte el sentido de giro
cosl > 4rw,/v , mantiene el sentido de giro
Notal: las cantidades r, v, ®; (todas escalares) son definidas positivas.
La diferencia de velocidades angulares es:
W) — ;= w;— (veosO — 4raw;)/5r = (9rw; — veosb)/Sr.

Esta cantidad es méaxima si vcosé es minima, es decir para =90.

La masa total del sistema después de la colisién es 4M+N(3m). Y la posiciéon del
centro de masas después de la colision: 3

CM= CMmleta + CMpan‘icula =0+ (mr/13m) =5 ?/3
Por tanto la velocidad del centro de masas después de la colision:
Vem = @2 X 1/jg=+0 (veost — 1ro)/6§

Nota2: El signo depende del sentido de giro después de la colision.
Nota3: Es igualmente vilido si ellos entregan solo el médulo de la velocidad olvidando la
direccion.

La “perdida” de energia cinética es:
AEg = Ex, después ~ Ex, antes = lmlela+paﬂicula c/rO(DZZ/z — (Truleta cir 0 a)lz/z +mv2/2)
= (505" — 40, )M¥’/3 — mv’/2 = mvcosO(vcosd — 8rw;)/S — dmw /5 — mv’/2

Notad: La solucion de esta seccién esta completa hasta este punto. No es necesario demostrar
explicitamente que esta diferencia de energia es no nula.



